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Πλήθος προσκυνητών στο σπήλαιο της 
Μαραθοκεφάλας για την εορτή των 
Χριστουγέννων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Στο ιερό σπήλαιο της Μαραθοκεφάλας, τόπος ασκήσεως του Οσίου 
Ιωάννου του Ερημίτου, Δημοτική Ενότητα του Δήμου Πλατανιά, πλησίον 
της Σπηλιάς και του Κολυμβαρίου, με την συμμετοχή χιλιάδων 
προσκυντών απ΄ όλη την Κρήτη, περί τις 3.000 σύμφωνα με τους 
αρμοδίους, εορτάστηκε το εσπέρας της παραμονής των Χριστουγέννων, η 
μεγάλη εορτή της αγάπης αλλά και της ταπείνωσης του Θεού, το μέγα 
μυστήριο της Ενσάρκωσης του Υιού και Λόγου του Θεού, η γέννα του 
Χριστού μας, ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κισάμου 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1204
https://www.orthodoxianewsagency.gr/tag/spilaio-tis-marathokefalas/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/tag/χριστουγεννα/


και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, με λόγους 
αγάπης, καλωσόρισε και χαιρέτισε τους πολυπληθείς προσκυνητές που είχαν 
κατακλύσει το ιερό σπήλαιο και, με ιερό δέος συμμετείχαν στην Θεία Λειτουργία, 
μετέχοντας της Θείας Ευχαριστίας από τρία άγια Ποτήρια που ετοιμάστηκαν οι 
πλείστοι εξ΄ αυτών, αναφέροντας: «.. Η σάρκωση του Θεού, θα πουν οι Πατέρες 
της Εκκλησίας, φανερώνει την μεγαλωσύνη και την μοναδικότητα του ανθρώπου. 
Πόσο αξίζει ένας άνθρωπος; Τόσο, ώστε ο Θεός γίνεται άνθρωπος για χάρη του. Η 
Γέννηση του Χριστού είναι το μέτρο της ανθρώπινης αξίας. Το «νυν», το τώρα, 
γίνεται «αεί», γίνεται πάντοτε. Για τούτο και η Εκκλησία υμνολογεί το κορυφαίο 
αυτό γεγονός της πίστεώς μας σε χρόνο παρόντα: «Χριστός γεννάται». Δεν το 
θεωρεί ένα ιστορικό γεγονός, το όποιο απλά συνέβη σε ιστορικό χρόνο και χώρο, 
αλλά ως μία αλήθεια, η οποία, μυστικώ τω τρόπω, βιώνεται σε κάθε Θεία 
Λειτουργία και τρέφει το σώμα της Εκκλησίας, δηλαδή όλους εμάς… «Σήμερον ὁ 
Χριστός γεννᾶται ἐκ Παρθένου». ….. Όμως, αδελφοί μου, σε εποχές, που μοιάζει να 
έχουμε χάσει την ανάγκη της ψυχής για αιωνιότητα, απορροφημένοι από την 
ανάγκη του σώματος για καθημερινότητα. Εποχές, που η αλαζονεία και οι 
περισπασμοί φαντάζουν ως ζωή, αφού κυριαρχεί η δουλεία της εγωκεντρικής 
αυτοαναφορικότητας και οι αυταπάτες της δύναμης και της προσωπικής μας 



κυριαρχίας. Εποχές, που οι θόρυβοι της ζωής πνίγουν τα πάντα, η ανθρώπινη 
ύπαρξη ψηφιοποιείται, το πρόσωπο χάνεται πίσω από οθόνες και αλγορίθμους, η 
εικονική πραγματικότητα μας έχει μεταλλάξει σε εικονικούς πρωταγωνιστές της 
ζωής: Εικονικοί φίλοι, εικονικές επικοινωνίες, εικονικές σχέσεις· ψυχαγωγία και 
ταξίδια σε φανταστικούς – εικονικούς κόσμους. Εποχές, που όλα αυτά και άλλα 
πολλά δημιούργησαν μία ρευστή κοινωνία που τα πάντα σχετικοποιούνται. Μέσα 
σε όλο αυτό που βιώνουμε η επιλέξαμε ως τρόπο και στάση ζωής το ερώτημα που 
καλούμεθα να απαντήσουμε είναι πόσο ανοιχτές, πόσο δεκτικές είναι οι καρδιές 
μας στο μέγα αυτό μυστήριο της συνάντησης με τον Χριστό;»

Καταλήγοντας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος, ευχήθηκε όπως «…το μυστήριο της αγάπης της γέννησής του 
Χριστού, αυτό το μυστήριο της αγάπης χωρίς όρους και όρια, να βιώνουμε 
μυστικά στην καρδιά μας, καθώς η δική Του παρουσία στην ζωή μας είναι η βίωση 
του παραδείσου.».



Τον χορό των ιεροψαλτών πλούτισε ο Άρχοντας Πρωτοψάλτης κ. Κωνσταντίνος 
Στεφανάκης. Ο Σεβασμιώτατπς Ποιμενάρχης ευχαρίστησε, επίσης, τον Εφημέριο 
της Ενορίας, Αιδ. Πρωτοπρεσβύτερο π. Ιωάννη Στυλιανουδάκη, το Εκκλησιαστικό 
Συμβούλιο ως και τους δεκάδες εθελοντές «δια την άριστη προετοιμασία και 
οργάνωση».



Τον Δήμαρχο Πλατανιά κ. Ιωάννη Μαλανδράκη «δια την συμβολή του Δήμου 
Πλατανιά», την Αστυνομική Διεύθυνση Χανίων «δια τα μέτρα τάξης», τους 
Εθελοντές Σαμαρείτες του Π.Τ. Ε.Ε.Σ. Κισάμου «δια την συμβολή τους στην 
ασφαλή κίνηση των προσκυνητών εντός του σπηλαίου», ως και τα πλήθη των 
προσκυνητών, τα οποία παρέμειναν έως τέλους, παρά το προχωρημένο της ώρας 
«δια την ευλάβεια και βιωματική συμμετοχή στο μέγα αυτό μυστήριο της γέννας 
του Θεανθρώπου». Σε όλους τους προσκυνητές μοιράστηκαν τα παραδοσιακά 
‘Χριστόψωμα’ της περιοχής.








